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Han1snuaaed

pranasssit 1 MIAWMUS R All activiy vesasadiolslalafivluseauvilneiug
yandlusrsnousanludeu | dlantlaedt Soybean Hypocotyl Bioassay

nmshastlinasigesmsmdunnie R #ifl activity vesaradielylnlaiiu
Tuseanzalsoiufyands Taold winetinifardu 5% 10 ™ B4 5x 10 ™ uva wusnimiinas
¥83 hypocotyl Hanwduwuifumudiduves kinetin Muwnmaymaduasilusinim
whediu 5x 107 B3 5x10 unva (il 1) Taedaunmduasedie

Y, = -0.048410+0.0011769 (X)) (P<0.0000) -— U1y (1)
r = 0.8627 n=75 ( P < 0.0000)
r = 0.7443

Tasft v, e anutnduves kinetin imisedlu ana uar x, feinninaaves
hypocotyl finvideiiiu fadnsy Felif minimum = 41.17 50803y 4z M1 maximum = 83.61
findnsy (Feezihfile Y, minimum = 5 x 10~ un/a ,Y, maximum = 5 x 10 “wf/a)

mEmd e R, 1 activity vesersndielsTalafiulusenuztlsaiuiyand
Tas3% Soybean Hypocotyl Bioassay wrinihmingamiovss hypocotyl lunn R, gendtdi
control (R, 0.0) snSufi R, 02 1ﬁ1§uﬁ"lﬁnmfwhaﬁ’uaziwﬁﬁ’ﬂﬁﬁﬂgﬁszé’ummné‘aﬁu 95 %
dionanoudaeit LD @wmid 6) dednnunnSumsndelyinlatiylavaunts
GRTLER | |

Y,= 10 x {-0.048410 + 0.0011769 (X,)]/ 9 — AN (2)

Taodt Y, fe YSunmmesdielyialaily (pg kinetin equivalent/g £ wt.)

X, #8 vimifanavea hypocotyl (10)

WUTIR, §0.1,04,05,06,07,08 4oz 0.9 danndeq (Fitted) RUTUNIIRUATS
Sudu sndu Rf"?; 0.0,02, 03 uay 1.0 Bineando (Unfited) fuaumsiduasei 2 Taony
WinaesadelaTalaiunniiqed , 09 seseandedt R, 08 dnnffinuvesmsede
TaTa'latind R, 0.1,04,05, 0.6 1oz 0.7 "lainmna'maﬁ'uashqﬁﬁuﬁaﬁ’tyﬁszﬁummxéaﬁu
95 % liianamanRae3E LSD |
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0 5x10°  5x10° 5x10° 5x10° 5x10"

Ao kinetin (UD/R)

AWR 1 N5 IgIIY0e Kinetin g 5x 10 T 89 5x 10~ unva Frilng3t Soybean
Hypocotyl Bicassay fite I lumswdumiia R il activity vesmsadielslalatu
Tuseauzlseiuiyand
usmnnmeziuidifies 4 gaimfufitinwifdivuansduase Tums
imnafeldaunioninarududi s x 10 8 5x 10 " un/a oty
AUDUMTAUATS Y = -0.048410 +0.0011769 (X)
Teoit v Ao eodudhuves kinetin Siaodiudaudedu ain/a)
X e thwinaaues hypocotyt Hwaiandiu Sadndsy

—---- = true means curve

I

HINGLNR r =0.7443

it

regression equation fitted curve (Y =-0.048410+ 0.0011769 (X))

standard deviation
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[ kd oty % L] o
M15edl 6 Mmiinaaves hypocoty! MazdTinmasndie lylalaiiu i R, Aty

R, thuiina@ves hypocotyl WTnmanadinlelalaiiy
(Iaang: ws?;u) (ug kinetin equivalent/g £ wt.)

0.0 22641 UF

0.1 52.45 def 0.014800 ¢

0.2 30.98 gh UF

0.3 40.87 efg UF

0.4 59.06 de 0.023440 ¢

0.5 834.27 ¢ 0056410 ¢

0.6 65.124d 0.031370 ¢

0.7 44.30 def 0004141 ¢

0.8 140.70 b 0.138500 b

0.9 250.80a 0.274200 a

1.0 36.00 fg UF

s ar i ar J A t o z T 1 s *
wanameg : fonysimundsdundsdieduhudaaasihilanuuandisiuedisd]

WedwgszauaIanteiu 95 % lenaaeudeds LSD, C.V. = 45.96 %,

means difference =15 % of overall means

UF = unfitted with linear the equation (¥ = 10 x [- 0.048410 + 0.0011769 (3] / 9)

Taoi

v fn sumaisadielaialaiiu (ug kinetin equivalent /g £ wt)

¥
X fie Wmiinaaves hypocotyl (1n)
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: oo - H ] = o [
pITNAaRIA 2 BNTHAYLIYIlA Dowex Cation Resin filinadems ans eHdSaaisndie
Telalailuvessennziliefuiyand lusiedsuuanivdeu 1 dlanf Tae

3% Soybean Hypocotyl Bioassay

nnmshnsrhnasgensAnyBnEnavesyiia Dowex Cation Resin Ailinads
s eilfnmsadelslalafiuvesseanzilsviufyandlaold  kinein Wudn
5x10 " 84 5% 10 7 wva wuduimiinaaves hypocotyl HrnmdumiuFtuanududuyes
iinetin Suyaunaduasauganamdidu s x 10 7 0 sx 10 " uva (il 2) Taoi

aunnduasefie
Y, = -0.048410 + 0.0011769 (X} (P>0.0000) — qUNTT(3)
r = 0.8627 n =75 (P>0.0000)
= 0.7443

Taoit v, Ao panududuves kinetin Smizadin unva waz x, Ao imninaave
hypocotyl fintiamilu Gadnsy Taoiid) minimum = 41.17 Fa8n3y uazd1 maximum = 83.61
findn$u @eezinlfi ¥, miciman = 5 x 10° un/a, Y, maximum = 5 x107 un/a)

TR UM UL R, ﬁﬁ activity ¥8¢ Dowex Cation Resin (grade Lab) 50WX8-100
YBIUTHN Sigma Chemical Company, MO U.S.A. winiminaamdeves hypocotyl 1u
W9 R, el control (R, 0.0) onsudt R, 02 minfudshinnnsefuetwiitod i iszdu
avnideiiu 95 % ienaneudie’s LSD AU control @117 7) Taedl R, 09 fivtminga
indy hypoeotyl qaﬁqa #» 25080 10 / 8 Fu hypocotyl uozfedmnunSiuaade
loTalniiulas  aumsdunrs

Y, = 10x [-0.048410 + 0.0011769 (X,)1/ 9 ---- qUMT (4)

Tavi Y, A dsmumsadolylaladiu (ug kinetin equivalent/g £ wt)

X, fio dhmiinaaves typocotyl ( 1471 )
WU Rf‘ff‘; 0.1,0.4,05,0.6,0.7,0.8 uaz 0.9 doandes (Fitted) fuaumsduasei
4 sndu Rff"; 0.6, 0.2, 0.3 #ay 1.0 linsanded (Unfitted) fuauninduasadanda Tagny
WnamsadieleTaTadunniiqadl R, 0.9 11 0.2742 pg kinetin equivalent/g £ wt

MSHIdWMUS R, A0 activity 999 Dowex Cation Resin Mix 7114 Tugaamnssa
infesnsenimesSimannaameines nesa wen. , Sodlni Uszmeng fimanud
aviSoaudaioudioazinsavuta 50 mesh Wi imiTnanmarues hypocotyl Tunn R, gand
i control (R, 0.0) sl R, 0.1, 0.2 uaz 1.0 iy (w1519# 8) uazdl R, 0.8 iiminaamds

4 &
hypocotyl QiR A9 143.0 147/3 U hypocotyl
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0 5x10° 5x10° 5x10° 5x10° 5x10"

ATILRAIYe Kinetin (UA/a)

AW 2 HIVENATINYEY Kinetin 1 5 x 10 ™ 8 5% 10 ™ unva A TAu3% Soybean
Hypocotyl Bioassay tfte 1 unsnlSoudlouaiia Dowex Cation Resin Ainadants
Inseiifinansadie e lalaiiuluseauzaling
uAsINnMezMuITifio 4 i‘:mﬁfinfu?iﬁmwﬁ'uﬁuﬁlmnﬂuﬂmﬁ'ume Tums
snnasdldiumisninannndidi s x 10 7 84 5x 10 ™ ua/m iy
amaunduaTe Y, = -0.048410 +0.0011769 (X,)

Toeft Y do anuudutuues kinctin Tmiaodiududed o)
X #s huiinaaves hypocotyl Tiwiiaesiiu findnsu
—-=-w= = T means curve
—— = regression equation fitted curve (Y =-0.048410+0.0011769 (X))
] = standard deviation

nomE  r = 0.7443
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L 1 [
eTieh 7 dmiinaaues hypocotyt naztfinamandielxlatailu AR, dudulasld

%1% Dowex Cation Resin (grade Lab) 50WX8-100 [ Sigma Chemical Company ,

MO USA.]
R, yinniaraues hypocotyl Usinuarzndelalalaiiy
(ﬁaﬁ'ﬂ%‘wsé‘;u) (g kinetin equivalent/g f. wt)
0.0 22644 UF
0.1 52.45 def 0.014800 ¢
0.2 30.98 gh UF
03 40.87 ofg UF
0.4 59.06 de 0.023440 ¢
0.5 84.27¢ 0.056410 ¢
0.6 65.12d 0.031370 ¢
0.7 44.30 def 0.004141 ¢
0.8 140.70b 0.138500b
0.9 250.80a 0.274200 a
1.0 36.00 fg UF

o af A oo T 1 1 o ﬂ'l ¥ ¥ b 1
RBING : Fasnusnmuvsanundeasiuhunnduaarihiinomandeiusad

Veddgdissaundiei 95 % dlenadendiedt LSD, C.V. = 49.96 %,

means difference =15 % of overall means

UF = unfitted with linear the equation (Y = 10 x [-0.048410 + 0.0011769 (X)] / 9)

Taef

v fe dSinamisadnglslalniiv (ug kinetin equivalent/g f. wt)

o
X fio minaaues hypocotyl (1)
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T 9 v
mandA 8 Wiminaaved kypocotyl tazTinuarsndrolelalniiu A R, drefulasly

= 1 A II’ o oF
#ila Dowex Cation Resin Mix 711§l ugaamnssuaonseaiwesim

anndamemess nefa wen., Fosluid dszmalne ndamuazidoa seudas

ATUATIVUHIR 50 mesh

R, simminanves hypocotyl WsinamsadielaTaladiu
(ﬁaﬁﬂ?ws??u) (ug kinetin equivalent/g f wt.)

0.0 27.54¢ UF

0.1 36.30 cde UF

0.2 31.55de UF

0.3 43.25 cd 0.002768 d

0.4 42.23 cd 0.001434d

0.5 - 56.75¢ 0.020420 d

0.6 4799 ed 0.008966 d

0.7 82.75b 0054420 be

0.8 143.00 a 0.133200 a

0.9 114.10a 0.095470 ab

1.0 38.20 cde UF

T [ £
wangyg : M9ttt uludwasslin AN RILed KT

Hudhdgyfiszauaudeiu 95 % enadeudisds LSD, C.V. = 50.07 %,

means difference = 15 % of overall means

UF = unfitted with linear the equation (Y = 10 x [-0.048410+0.0011769 G0}/ 9)

Tagh

Y fis dSnmasadwlsTalatiu (ug kinetin equivalent/g £ wt)

¥
X fie fimindawes hypocotyl (310 )
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L3 14 .
maef 9 Miminaaves hypocotyl uazlsinmmyadielylalatiu fi R, drudulaeld

3 ) L
¥iiA Dowex Cation Resin Mix #1¥lugaarmassnaiesnseninuy binuves

uSHnadanIames neda nen., Feslul dszma’lne

R, dminaaves hypocotyl USumaradiolelalaiiu
(ﬁﬂﬁﬂ?&lm“l‘;’u) {ug kinetin equivalent/g f. wt.)

0.0 30.00 £ UF

0.1 30.12 ef UF

0.2 49.42 cd 0.010840 b

0.3 32.03 ef UF

0.4 36.27 def UF

0.5 40.49 cde UF

0.6 35.73 def UF

0.7 52,81 be 0.015270 b

0.8 105.70 a 0084390 a

0.9 68.80 b 0.036280 b

1.0 40.30 cde UF

- 3 L A A 1 L 3 1 A & T
HHYITE] : AIBnd shamndssundedniuluuinduaarihlinamandniue g4l

Hedhdgfisrduninudesiu 95 % ienaneudle3t LSD, C.V. = 3845 %,

means difference =15% of overall means

UF = unfitted with linear the equation (Y =10 x [~ 0.048410 + 0.0011769 (X)}/ 9)

Taah

v fa WSnamsadinlelalatiu (ug kinetin equivalent/g £ wt)
X fis vwiinaaues hypocotyl ( M)
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ased 10 ssnfRsudsudSnagsadielsTa lnluvewdasvila Dowex Cation Resin Tu

AUNUI R AN

PSummsadielalalmiiu (ug kinetin equivalent/g £ wt.)

R, Dowex Cation Resin | Dowex Cation Resin | Dowex Cation Resin
(grade lab) Mix Uy Mix a1l

0.0 uc uc ucC

0.1 0.014800 ucC uc

0.2 uc uc 0.010840

0.3 uc 0.002768 uc

0.4 0.023440 a 0.001434 2 uc

0.5 0.056410 a 0.020420 a uc

0.6 0.031370 a 0.008966 a uc

0.7 0.004141 b 0.054420 a 0.015270 b

0.8 0.138500 a 0.133200 ab 0.084390 b

0.9 0.274200 a 0.095470 b 0.036280b

1.0 ucC uc uc

wNgwg : SvnImaRuRaedeiu s umasihlinwuandwiuedwi

LN & o £ et
U TIAYNTEAUAIINTOUU 95 % Lﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂﬁ?ﬂ’aﬁ LSD

UC = uncomparable .
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wozilloswnunnlSnamsade lrlalatiulesaunsiduasei 4 #ud1R.N03,04,05,
0.6,0.7, 0.8 102 0.9 ¥aAnABs (Fitted) Auaumstdunssit 4 sndu R 0.0, 0.1, 02 uaz
1.0 hineandes (Unfited) funumsdunssianars TaswuilSuamsadielesTalaiiumnni
AT R, 0.8 0.133200 pg kinetin equivalent/g f. wt.
NIMAWNLS R, AT activity %84 Dowex Cation Resin Mix #1¢lugaamnssu
A > 1 & ar o o 4 ) 1
inTeanseniuuy hiny venSdinonnddniemes nedn nen. , Geslni Uszmalne wu
s 13 [
Inhminaamdeues hypocotyl U R,0.2,0.5,0.7, 08, 0.9 iag 1.0 gan31h control (R, 0.0)
- g yo, ; ; 2 ;
(@131 9) uozh R, 0.8 thimtinamade hypocotyl gafiqa fv 105.70 un/8 $u uazile
snunnlfinumsadiolyTalatiulasaunisduasadil 4 wodir, %02, 0.7 ,0.8 uag 0.9
aeAnftnq (Fited) fuaunisduasesil 4 snfuR 1 0.0,0.1,03, 04,05, 0.6 uaz 1.0 9 laf
o o [ = - 1 A
aeandes (Unfitted) Auaumsiduassianan TaenudfinuasadieleTaladuunnfigad
R, 0.8 1 0.084390 pg kinetin equivalent/g f. wt.
[ H ¥
darlFeumsvTiumsadio lelalatiuvinulu Dowex Cation Resin 111 3 ¥ilany
W R, 00, 0.1, 0.2, 03 gaz 1.0 Tannsaun1flumsnSoudionld iesnnisau
= ] P e Ty o & o
silauad resin Yivon31 2 wilafemnsasmsnySinuanadielrlalaiiu Saeandesiv
aunwidunssd 4 Tnefi R, 0.4, 0.5 182 0.6 Dowex Cation Resin ¥ilA grade lab Uazwilany
= t = =y L] 1 L3 4 o ar or u:i l 4' GIJ'
azpoanuInlTavssmsaiielyTalaliuhivanauiuesniitfedtdyfszduai e
A as ' \ . a Al e & A ) o o
95 % tionaaeUAILIE LSD daulu Dowex Cation Resin ¥ilaf linushuiiosnindeyaiia
L] at A 1 ] { 1
iR hineandesiuaumsiduasdi 4 SJeliawnsniwnFondionld @miwi 100 A R 07
Uninaenseadalelalaiiuidsnaulfen Dowex Cation Resin ¥ilanuaziBeaiinam
uaneeninyiia hinuuassiia grade lab athaiiiodfgiszauainnyoiiu 95 % donaasy
A3035 LsD lasfhlSurmmsadolelalaiiuily 0.054420 | 0.015270 uaz 0.004141 ug
kietin equivalent/g £ wt @2ufl R, 0.8 dSinmmisadieleln lniiuidis 189 Dowex
Cation Resin %1 grade lab hifinmuandreningiianuazBoauduandreinyiiainy
sgnisdWgissduaamdeldin 95 % dienaaeudind’ LSD TaswulSinaesadie
o Taladiuilu 0.138500, 0133200 une 0.084390 pg kinetin equivalent/g £ wt. UnzHi R, 0.9
a a d, . . ~ ) i
Pnmarsadielslalatiuiidsnan 1891 Dowex Cation Resin ¥iia grade lab Hrgaiign
As 0.274200 pg kinetin equivalent /g £ wt. 14 Dowex Cation Resin &:’ﬁﬁ\gﬂaszﬁﬂmmﬂ:}
TUilA1 0.095470 Uaz 0.036280 pg kinetin equivalent/g £ wt. awdwu TaslSuuasads
TarTa Tadtuiidan 1814 Dowex Cation Resin iiayuav@sasas linubivandndusdsdl
dadhagNszAuaInuFeiu 95 % Wenanoudu3s LD
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X o e o ar o + [
mmasedfl 3 Bniwavesszezmmuiuinwweausyeiuiyandilusaien
| uanludou 1 dlaninlinadens IareiiSnumsndelsTelafiy

1a87% Soybean Hypocotyl Bioassay

. o a0 e d a
‘il'lﬂﬂ']‘i‘VI'Iﬂ‘i"ﬁ‘lH'Iﬂi1‘§1umﬂﬁﬂ1?ﬁﬂ31ﬂ“ﬁ‘w3ﬂﬂﬂiz rIMsNuTN¥weansils1s

s o

wuiyandiiradenisiesefilSinarsadelsTalaiulaold knetin idu s x 10 ™
1 5x 10~ un/a wsnimsinaaves hypocoty! SinnuduRutfunInududuveq kinetin
Fhuwmaunmduasdusisnaundudu 5 x 10 7 89 5x 10~ un/a Taelianmsduasvos
Kinetin 81 S¥0EMURITNNIEE  Kaft

8 d o [ dr
aumsduarsvessveznar lunmfuinmneeauzlisiuinueduiiunm 4 $alus

(m“ﬂﬁ 3)
Y, = -0.050488 + 0.0010793 (X,,) (P>0.0000) — aun3 (5)
r = 0.7939 n =75 (P >0.0000)
r = 06303

[ . 9
Tagdl v, fie aowidudiuues kinetin Hwiizediu un/a uay X, fis thmiinaaves
hypocotyl vt fiadnsu Taelif1 minimum = 45.82 §aBnTU YA maximum = 93.10
A& A ar é a r P - . —
Uaansy (‘N%‘ﬂﬂﬁﬂ‘l Y, minimum = 5x 10 *un/a » Y, maximum =5 x10 z un/a)

o e o a o -
aupmFuasseszeznam lunmfuinmeeauzlswiuigandutiunm 1 @eu

(MW 4)
Y, = -0.063446 + 0.0013003 (X)) (P>0.0000) - TN (6)
r = 07793 1 =75 (P> 0.0000)

2

r 0.6073

r »

Taofl v, Ao aamduduues kinetin imisadhy un/m uaz X, Ao imninaaves
hypocotyl Sintizetiy fiadinsy lasfif1 minimum = 48.82 FafnFH 4azA1 maximum = 87.25
- & o 9 v <. -5 . —2
ufanIl (‘h’%ﬂz‘nﬂ?’iﬂ‘! Y, minimum = 5x 10" YA/A, Y, maximum=5x10" un/a)

g w a o =
ﬂﬁﬂ'ﬁlﬁluﬂ'i\ﬁlﬂ@i%ﬂzl?ﬁ'lcluﬂ'iﬂﬂlﬁﬂ‘kﬂﬂﬂﬂ3131151@1‘!1—1'@13'5\1]‘]5){11{11“351 2 ABU

(i 5)
Y, = -0.059827 +0.0012167 (X, ) (P>00000) - BUMT ()
r o= 0.7633 n =75 (P> 0.0000)

2

r = 0.5826



63

250

=

3

:
= 150 ’
wr

[w]

g

G 1060 -

&

=

5 50

-

o

io;
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0 sx10° 5x10° 5x10° 5x107 5x10°

AU kinetin (un/a)

2N 3 AYMINATIEINLBS Kinetin 0 5x 10 " Bs 5% 10 u/a i11aed% Soybean
Hypocotyl Bioassay e I¥nsvnilSinaensnde lula ladulusheszoznanaiy
fovenuzdreiuiganduiuna 4 $2 T
ugnnnmaziuiiifes 4 gaeinhdinwduiufumnnduass Tums
ﬁmm’ﬁ“ﬂ%ﬁunﬁamnﬂqmgi’fm’fu 5x10 83 5x10 " un/a i
MUTUNISITUATY Y = -0.050488 -+ 0.0010793 (X)
Taoft v fle aonududuues kinetin Smisadiudivdedn ainva)
X @ Tmiinaeues hypocoty! Hmiamilu fiadasu
------ = (¢ means curve

~-— = regression equation fitted curve (Y =-0.050488 + 0.0010793 (X))
I = gtandard deviation

2

WHINKY r = 0.6303
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0 5x10° -5x10° 5x10° s5x10° Sx10®

A N IBS kinetin (J9/8)

A%A 4 AITINATIETUYBY kintin 1941 5 x 10 84 5x 10 ™ un/a i Tae3T Soybean
Hypocoty! Bioassay daldmsmiTinaaisadielelaladulugisszesnanmaiy
Sawwoanvleiuinamduiiunat 1 ey
yrnAn ez 4 arinfuiBm wdiufuumnsdues e
dnnadslgsunannnaatuth s x 10 2 88 5x 10~ un/a minfu
FUTUMTTUATY Y = -0.063446 + 0.0013003 (X)

Taefl v fs aamduduves kinetin Swiiaadiudaudedn @n/a)
X #8 1hmiinaauns hypocotyl fiMiiseilu fadniu
—— = {NI¢ neans curve
—— = regression equation fitted curve (Y =-0.063446 + 0.0013003 (X))
I = standard deviation

UL ' = 0.6073
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'S 200 f’
Lrd "
g 150 - .
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0 5x10° 5x10" 5x10° 5x10° 5x10”

anuaduve4 kinetin (Wn/a)

MAN 5 AT THINATIEIUYBY kinetin 1ud 5x 107 81 5x 10 un/a M TaedF Soybean

Hypocotyl Bioassay e l¥nismiiSunaasadiololatadulusessoznmmaiiy
Snwweauzlraiuiyanduiiunm 2 deu
udna ez i iiies 4 yavnhuiiin wduiimasduass Tuns
fmunndaldaundonnaaundidi s x 107 84 5x 10 ™ una wintu
AWaAunEdUATY Y = -0.059827 + 0.0012167 (X)
Taefi v Ao Aonnduduves kinetin ivtizodiudiudedu wn/m)

X fis nninaeus hypocotyl Hrisaiiu fadndu
==w=e- = fTUE MEans curve
—— = regression equation fitted curve (Y =-0.059827+ 0.0012167 (X))

f

M T8 I = 0.5826

il

standard deviation
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0 5x10° 5x10° 5x10° 5x10° s5x10°

AIRIEIUBS Kinetin (HA/a)

M@ 6 NITHINATITIIYBY Kinetin $1du 5 x 10 ™ 1 5% 10 ™ un/a Fiin 1033 Soybean
Hypocotyl Bioassay te 1¥nsvniSunumsndinlslalafiulusissznamadiy
fawweanzilsefuiyondulluna 3 ey
AN THezIiu e 4 i;ﬂwhifuﬁﬁm wiuRususnaumaduass luns
fmnusldaunannaanedudu 5 x 10 s 5x 10 7 un/ mir
AWANAITFUATI Y = -0.063181 +0.0013231 (X)

Taed v fe mamduduneq kinetin SwiPadludaudedw @in/m)

X flo wmiinaauas hypocotyl Smideriiu fadndu
-——-- = f1ue Imegans curve
—— = regression equation fitted curve (Y =-0.063484 -+ 0.0013231 (X))
[ = standard deviation

2

L (] r = 0.6168
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x  J -
Tagft v, fe aauududuves kinetin fivviaediu un/a uaz X, Ae iminaaves
hypocotyl fimisediu #adnsu TaoliA1 minimum = 49.21 Ja0A5H HATAT maximum = 90,27
- & o 1 . - . !
Hanasy (‘Nﬂtﬂﬂﬁ‘ﬂ‘l Y, minimum= 5x 10 *un/a , Y, maximum =5 x10 ? unm)

g a o =
aumsduaswesszsznatlunmivinueeauylsiuiyandriiuem 3 @eu

(mm‘?‘; 6)
Y, = -0.063181 +0.0013231 (X, ) (P>0.0000) — @UNI5 (8)
r = (0.7854 n =75 (P>0.0000)
r = 0.6168

Tagh v, Ao Ronududuves kinetin fmizoilu wnva waz X, fa dmingaves
hypocotyl Stiaerilu fiadinfy Taolla1 minimum = 47.79 Jafinsy uaze? maximum = 85.54
fiadnsu Fozildm v, minimum= 5% 10° 40/0, Y,  maximum =5 x10” uA/0)

wrh mafuinmdeteeansdsaiuiyandigungil 20 swurafor du
na14salue 1@eu 2 dou uay 3 deu @ewhu s wiliinamsadiwlylaladi) 19
sminaaves hypocotyl ‘hiuﬁmhaﬁ"uafiuﬁﬁﬂﬁﬁmﬁszﬁummﬁﬂﬁu 95 % 1ay33 LSD
@3efi 1) eznnmsinnulBnamsadielsTalaiu Tasauns
1. Z,, = 10 x{-0.050488 + 0.0010793 (X ) /3 Whszzmnsiiung 4 9 Tus —aums ©)
2. Z, = 10 x[-0.063446 +0.0013003 (X, )1 /3 Wluszeznamshuinu 1 oy —auns (10)
3. Z,, = 10 x[-0.059827 + 0.0012167 (X, )] /3 Wlusgeznamnfusnmu 2 ou —aums (11)
4.7, =10x[-0.063181 +0.0013231 (X, )] /3 Wluszeznamsfusam 3 @ou —auns (12)
Taui z, fe ﬂ?mmmsﬂﬁw'lcﬂﬁ'lﬂﬁu (pg kinetin equivalent/g £ wt.) 1¥luszeziaan

MUYt 4 9210

z . fis WBnamsadielaTalniiu (ug kinetin equivalent/g £ wt.) 1¥luszoziaan
MaAuTaYT 1 feu

z, s USinumsadielelalnilu (ug kinetin equivalent/g £ wt) 15luszazm
Mafuine 2 (Reu

z,. fin WSnmasadwlylalatiu (ug kinetin equivalent/g £ wt) M¥luszozina
mMafusne 3 1Way

wrimiSinamsadie s Ta laiuvesdredefifiuinninn weatment Tuandraiy

sgultisdAgHseaunlImudeliu 95 % Iaeds LSD
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a1 1 Wumasedwlslaladivildafuiny weansdsie ineamail 20 'y

Tuszaznamiu FewminninsedlSnumiadie s laladu Tas

% Soybean Hypocotyl Bioassay)

szeznmlumsiuiom | dmingaves hypocotyl | UsinaaadielyTaladiu
soanztlsiciuiyamné (iagnsu /8 ‘i‘;:u) (pg kinetin equivalent/ g £ wt.)
49T 134.90 2 03169 a
117U 11570 a 0.2901 a
21U 113.20 2 0.2597 a
3 1ABu 113.102 0.2887 a

] T W
vshewg @ Monesaumdsaundsdniulunuaduaasiiianuuanafiuediel
Wod iAo nudediu 95 % Wenaasudlsds LSD,CV. = 73.19%,

mezans difference =15 % of overall means
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- oo 3 ar A v o o pen ¥ -~
MInAasn 4 SvEnavesnnmiminaafiinademszinseilfinamsadielelalaiiu
vapsauzUseiuiyand luseneunsuanludey 1 dlend Tagis

Soybean Hypocotyl Bioassay

mnmiﬁ'mﬂ‘vlmm'|§lummn13ﬁﬂ‘mE'i"n%‘ﬂamawmm{mﬁ'ﬂﬁnﬁﬁwaﬁiams
SswhlFummsadielyla lafiuvswonnzdiwwuiyandrlugadsunsuanluseu 1
FilaiTanld kinetin % 5 x 10 ™ fa 5 x 10 W/ wudninminaaves hypocotyl 31
arFuRusfunduduvea kinetin Shumaunmduasalusaeradindu 5 x 10 ™ 89

5x10 ° un/a (amwn 7) Tasliaumsiduasaie

Y, = -0.03110 + 0.00097926 (X,) (P>0.0000) -—- quNT (13}
r = 0.7191 n =75 (P >0.0000)
I = 05171

Tag# v, Ao Anuuduveq kinetin Snisafiu un/m uas X, fe tminaaves
hypocotyl iivtiaeiiu fiadnsu Taeilif1 minimum = 31.82 fadnsy uAzA maximum = 82.83
fatniu (Faeilfi Y, minimum = 5x 10° 47/8 , Y, maximum = 5 x10” 10/)

AR N INavesv A M naafiinadensSins s TS uaInds
YaTnlnituvesoeausilsniuiyaindilusasdeunsuanluseu 1 filanilagds Soybean.
Hypocotyl Bioassay wriniminaaves hypocotyl dsduamniminvesseauzlsnandily
Tamimminaayes hypocotyl Tudrednssancilsna 10, 20 uaz 30 asu 1ifu 49.80 , 60.09
uas 83.43 un / hypocotyl 8 Fu awdy 5197 12) dninndnnumBunaasade
laTnlatiulavaunts “

Y, = 10x [-0.03110 + 0.00097926 (X )] / 3 -—-— qUN13 (14)

Taefl v, fis Winmasadielalalafiu (ug kinetin equivatent/g £ wi)

X, A9 diminaaves hypocotyl (1R )
wufinumsadolrlalnduduiuaniminvesseauzaliaaiild Tas
USanamsadie o la lnflutlu 0.05886 , 0.09245 LA 0.16860 pg kinetin equivalent / g. f.

wt. 1A 1A
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= 20

=
Romp

0 T 1 T T i 1

0 5x10°  5x10° 5x10° 5x10° 5x10"

AU UYD S kinetin (0/8)

AR 7 A5 INATIEIUYES kinetin WNTU 5x 107 ' D3 5x 10 ° un/a fiv11audE Soybean
4'. = o~ :’ Qs
Hypocotyl Bioassay tHelfmavmiTinaensadielslalniulunetihminaaves
ar o
poanzlssiuiyami
E [
uAInmMezIuTifios 4 gamniuflaswduiusuuaunaduase Tuns
0 .l
dnnadsleaundonnaundidu sx 10 281 5x10° un/e mniu
MWANNISFUATY Y = -0.03110 + 0.00097926 (X)
Tagh Y fie At kinetin Hiseilududed v @)
W
X fie whninaaves hypocotyl Hvmiamilu fiadiniy

~=-==- = {TU& INCAns curve

regression equation fitted curve (Y =-0.03110+0.00097926 (X))

standard deviation

[u——
It

2

HINaHe r = 05171
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T . » T
mufl 12 Aundeinninaaves hypocotyl uazuFana lelalatiudelivinediedienn

seauzlisiufyamndluradeussuaniveey 1 dantlnfSwandu

»

YU IAAIBEN rimminaaaves hypocotyl Uinamsadelylaladiu
(AINTR) Qiaaniu/8 ?;u) {ng kinetin equivalent / g £. wt.)
10 49.80 ¢ 0.05886 ¢
20 60.09b 0.09245 b
30 8343 2 0.16860 a

] [ - k4
wangmg : monusianmarurisdeiuluurduareihilianunandieiuedial

a o 1 oar é & A
WodWgWszRuninndesiu 95 % iienadeudlvds LSD,C.V.= 1580 %,

means difference =15% of overall means
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mmagedi 5 ninavewmnureaRinadents e NlSinuasaielxlalaiiy
vasseanzlsiuiyamd luguneumsuanludeu 1 dlani Tae3s

Soybean Hypocotyl Bioassay

mﬂmﬂ‘imiwlmm1§m«umm‘sﬁﬂyﬁmﬁ'wammmmmaﬂaﬁﬁﬁmdamﬁmﬂzﬁ
Pinmmsadelrlalafuvesssauslsuiuiyand ludisdeuntsuanludou 1 dilawt
Taold inctio S 5 x 10 ™ 89 5 x 10 up/a wdninningaves hypocotyl finams
Fuiussuanudiuduves kinetin dhuvvaunisduasilusinanedudu 5 x 10 7 0

5x10 " un/a (i 8) Tastlaumsidunsefe

Y, = -0.036603 +0.0010428 (X,) (P>0.0000) - &UNIT (15)
r = 0.7709 : n=75 (P >0.0000)
£ = 0.5943

T W
Tash v, Ao anududuves kinetin Hwrizediu unam uax X, A sinninaaves
hypocotyl Himiauily Gadnfu TaeliA1 minimum = 35.15 HaAn3Y HALA) maximum ~ 83.05
o oo ow b o ' .. - . -
fiadnTu @zl v, minimum = 5 x 10° uA/a, Y, maximum = 5 X107 4A/a)
& a = 4 N T ¢ [ o
A AREIBNENaveIA e ngeaiiinadsn s umsadielsTalaiiu
(.} (] 1 ] qs o e
yosoauzlTwiuigandrlusinounsuaniugeu 1 dlanilasdt Soybean Hypocotyl
L ¥ & 4 i
Bioassay Wuinimiinoaves hypocotyl Hisduanmamenvesseanslinoaihld Tay
w
shminaaves hypocotyl lumamemsaanzilin 10, 8 uay 6 irudes Wiy 5434 , 68.28
o [ [
1Az 91.63 UA / hypocotyl 8 ¥ MuEIFL (#1519% 13) diiwdnnantSinamsade
TTaladiu Tagaunis
Y, = 10x[-0.036603 + 0.0010428 X /3 —- gUMS (16)
Teefl v, e WSunmasadeluTalaiiu (ug kinetin equivalent/g £ wt)
o
X, fin dmingauay hypocotyl ( 3A)
T L) -y A‘ J 1 A
nuuSuuansadie s la latwintuainaienvesseanzilsedlF ¥ smunts
T o
invesiimiinaauas kypocotyt TnolSinaasatneglylalafiulunawezsea 10, s uaz 6

sruARas 111 019650, 0.11530 a2 0.05992 pg kinetin equivalent/g f. wi.
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150

100 ,

50

HMinNAAMAsYe hypocotyl (340)

¥

0 5x10° 5x10° s5x10° 5x107 s5x10°

AN UD kinetin (UH/a)

MuA 8 N3 liNAIIEIHYeS kinetin Hadu 5 x 107 B9 5x 10 uva M Tae3 Soybean
Hypocotyl Bioassay e l¥nisnlsunaesadie lxlalafiuluvunannumives
o o
seanzlseiuiyand
] of T Al r o’: Ao or o o gt
panInIeziuiitios 4 gaviniuifimwdniufuuvadnsduass luns
; - . 2
fnudeldaundonnaudutu 5x 10 28 5x 10 ° wn/a iy
AaUNIIFUATI Y = -0.036603 + 0.0010428 (X)
lasdl Y fAe srundudiuved kinetin iniaadiudiudedu @n/m)
¥
X fin ihminoayss hypocotyl Hvuedlu fadniu
------ = {rue means curve
— = regression equation fitted curve (Y =-0.036603 + 0.0010428 (X))

I

LR ¢ = 05275

standard deviation
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: T ﬂ; : -3 G A
MmNk 13 dunasdminaauas hypocotyl taztFina laln lailuie 1¥awenven

uslsiugyandr lusasteumsuanluseu 1 dlant turrwenuandiedu

AITHYTIEA rinninaaves bypocotyl | WSmnarmisadio leTalaiiu
QyuAIag) Giadniu/8 é";u) (ug kinetin equivalent / g . wt))
6 5234¢ 0.05992 ¢
8 638.28b {.11530b
i0 9163 a 0.19650 a

v v ¥ -
ey : Adnysinnds ueaed et uluuuade ugaehilinnuuendieiuediedl
Wedngszauaundedu 95 % isnaaeudwdt LSD, C.V. = 1633 %,

means difference =15 % of overall means
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mInaasdn 6 ﬂmﬂﬁauuﬂaaﬂ‘s‘mmmiﬂﬁw‘lcﬂﬁ'lﬂﬁulmhqﬂ'ﬂum‘nmn“luiiawm

geausUsiufyaund1  Taed3 Soybean Hypocotyl Bioassay

s anas g mvesns Aspmanl fnusasSinamsadiele Talatiuiu
Fasneunsuanludenvessenuslsoiuiyanéilenld  kietn wWidu 5 x 10 7 A
" T 3 al L4 L ar - -
5x10 un/a wudinimingauss hypocotyl finnuduiuituninududuves kinetin iy

puvaymsduaselusadudu s x 10 2 89 5x 10 °un/a (0 9) Tmeliaums

ifunsafie
Y, = -0.043694 +0.0025387 (X,) (P<0.0000) -— UMy (17)
r = 0.7686 n=75 (P >0.0000)
£ = 0.5907

[] ¥
Tae#t v, e manudiduves kinetin Hiwiaediu unm uoz X, Ao vmiinanves
-\ ;] -y -y or l§ L ) o= *r L
hypocotyl vuasiiy fiafnsy Falif1 minimum = 17.23 Ha@niN 4 A1 maximum =
& o o & 9 1 0/ - -

36.91 Fadn5y (Fevzah 1iiia Y, minimum = 5x 10 " N0/8, Y, maximum =5x 10 u0/a)

msenyinsdtsulandSunaisedis s latiulusreneunsuanlude ey

E .
seauzilsioiuiyaind1lavds Soybean  Hypocotyl  Bioassay nudnbhminaamasuey
; ar :{& J ] F- L. A 3 ot o e []
hypocotyl sz ludlarin 4 deunsuanlussusazesililiuneuiuiuludilaid® 3 dou
1 [ P = W e q 1 A 45 P 3 A'l

asuanludey udnei eudedlanifi 1 desumsuanludeuudunivtiudaniuilauaniy
sau (A151e1 14) gaznamsdnnamlSinuasadie ke lalaiuTasauns

Y,= 10 x [-0.043694 + 0.0025387 (X,)1 / 3 — UM (18)

Tagh v, s WSwmaadielylalniiu (g kinetin equivalent /g £ wt)

9
X, flo HUNTAYDY hypocotyl ( 4R )

wrnSinuasadelrialatiuludlanii 4 deuntsuaniueeuliineandss
(Unfitted) fuasmsduassd 18 USinawesmsadelala nfluennsednnuldludilant
H L 1 é Ly - 4 d. 1} 1
§ 3 aaumsuaniuseu TulSiiamiadielalaladudsud ez las bilisnmmandis
fuesraiifedwadiszAuninuieiu 95 % Taed3 LsD lusendnddaniii 3, 2 uae 1
o & v J s u’: = sy - -sg ey
Flewideumsuanlugsy  wdssnhlSinaasedelylalniivesfivdiulvvashidu

yzisauanluseu (A 10)
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= 50
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¥

at:

= 10 -
hﬂg

0 ] I I I ] ]

0 5x10° 5x10° 5x10° 5x107 5x10°

AT LD kinetin (17/a)

AT# 9 n3TAsIgLYeY kinetin Wt 5 x 10 ' e 5x 10~ un/a Mirlae3E Soybean
Hypocotyl Bioassay fialdnmswinsnlasuiasSinuasadiolelalaiulugas
neumsuanluseuvsseauzisiuiyaind
udrnameziuiiifios 4 yariuiiia wdoisiuasnsiduase Tums
dnnusdldaundonnanuduti s x 10 284 5x 10 " wn/a minia
AWANMTAUATS Y = -0.043694 + 0.0025387 (X)

Taefl Y e aonnduduues kinetn Simizefludrudedn @am)
X fe dwiingaves hypocoty! Tmraaiiu fiadnsu
—--— = {1U¢ means curve
—— = regression equation fitted curve {Y =-0.043694 + 0.0025387 (X))
I = standard deviation

MUBH r = 0.5907
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»
minaaved hypocotyl uazisinuasndwlylalniiudeuntsuanlusou

o o
vesosauzsanuiyand

fuaudlanineu A —— hypocoty! Winamsedielsla latiu
nsuanlugeu @iaansys $u) (ug kinetin equivalent /g f, wt.)
0 3881 a 0.18280 a
1 20080 0.10310 b
2 29.40b 0.10040 b
3 27220 0.08472b
4 1640 ¢ UF

HINGIH :

b

ar o %

[] o
ArgnyINAmHaAuRteaaiu luLuIAs e nianuLana1si el

H v
=] as |

Tod i RssRuaInedediu 95 % iienaneudawdt LD, C.V. = 12.42%,
means difference =15 % of overall means

UF = unfitted with linear the equation (Y = 10 x [- 0.043694 + 0.0025387 (X)]/ 3)
Tﬂﬂﬁ Y fie YSmmmsadie lulalaiiy (pg kinetin equivalent/g f. wt.)

W
X fis ihmingavas hypocotyl { 4f )
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0.24

(=
[\
[

i

e
=
0
|
o

e
[
h

}

ol

[y

0]
!

]

1

0.09

USua T Inlaiiu (1ig. kinetin. equivalent/g. f. wt)
—
—
%

0.03 -

al ) 3
Flaminounmsuanlugeu

st 10 Winuasadie iy e lntdudeuntauanlugeu lugeanzalsaiuiyand
vianaiwe) : dlenaneudaeis LSD, confidence probability =95 %, CV. = 12.42 %
means difference = 15 % of overall means
LSD 4 = 0.02235

I = standard deviation
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mneaesh 7 aunlasunlawlSinamsaiielaTalniuludissesnamdieiunounts
sanpenvessenuzlswiufyandi 1as3% Soybean Hypocotyl Bioassay
ymmsimsminasgnesnsnlhounanFnumsade lvlalaliulusneu
nseennenvessenrzlsafuinandilaold kicetin Wudu 5x10 " 83 5x 10 " wam
¥
nuInhminaaves hypocotyl mdmFuRuEAua3 MUY kinetin Wunvuaunindu

asdlusemududu 5x 10 7 89 5x 10 Cun/a (A 11 TasTaumsiduassfe

Y, = -0.039735 +0.0011416 (X,) (P>0.0000) - AUNI519)
r = 0.7929 n =75 (P > 0.0000)
r = 0.6286

N o

Tao#t v, Ao aowidutuves kinetin Hmdaediu un/a uaz X, Ae vihwiinaaves
hypocotyl intiauily Tafinsy Tneflid1 minimum = 34.85 $a8n5Y KoLA1 maximum = 78.60
- £ o ' - . .
Haandu (@ezvilde1 v, minimum = 5x 10° /A, Y, maximum =5 x10” un/a)

aRsuwlasifinamsaaie iy lalatiuludeneunsesnaenussgaauzilsis

3 ] )
AWuiyaind1 Tas33 Soybean Hypocotyl Bicassay WUIMImTnaamasues hypocotyl 9281
ar o + A po a 43 A &£ o of 1

Tudilamn 8 neunisesnaenuaseiidfunaniisdiugey o wdedleni® 2 fdeuniseen
asn (@1317 15) sazsiamsdnnaundfinuasadislslaladiulasauns

Y, = 10 x [-0.039735 + 0.0011416 (X,)] / 3 - FUAT (20)

Tast v, An Ssmasadiwlsialniin (ug kinetin equivalent/g £ wt)

¥
X, fin thwiinaavee hypocoty! (1A )
wyiSwmasadwlylalniiuesifSinudluddani® 8 Aeunisesnaen
. . = P
(0.07377 pg kinetin equivalent/ g f wt.) taztSurmasndiolyTa laihufivdiuGon o Bnsu
agziuiiu 0.23390 pg kinetin equivalent/ g £ wt. Tudlanid 2 feunisesnaen (i 12)
AIUAANTHY microtome section WeweANzilsludaneunseenaen wumsalasuulag
gs . . Qs ok 4 . . & oo
GNUUZUBA apical meristem Taoluda11# 8 Aeun1TRENADA apical meristem Hanwaziiy
J i ar = 3 . . as as
Taussuthaunan (A 13) a1 ¢ Aounisesnasn apical meristem Sensanmaiziu
Tewroudiauvay (nwf 14) Flanii 4 neumseenasn soalAuves apical meristem 153
A l o ot v ar .

anaaiiuuuay (pwd 15) sacTusiedlani®i 2 Aeunsenaen dnumzveseen apical
meristem sfReudluduyuingdlugdpaegasnarwasiiduyumandna o suwdsay 1

L7 3 é Y o 1 a ] LN 4 I o
A 1 (mwﬁ 16) ¥idnuazRana 1389 13 191994 flower initiation (ﬁfﬂ’mﬁ, 2542)
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agg

0 T T T T I 1

0 5x10° sxiot 5x10° s5x107 5x10°

AT UUD S kinetin (371/7)

il 11 a5NAS 1§ YRS kinetin 139 5 x 10 T B 5x 10 un/a i Tag33 Soybean
Hypocotyl Bioassay ialFasmmsnifsulasifunamisndre s lalniulugas
fousenaBnveeaLzls wRuTyand

1 f s ] ] 3 a @ e o
HAMINA MU 4 aviniuffin wduRutuuvaumaduass luns

. _ , 2

Al lsaumasnnaaeudu s x 10 289 5x 10~ ua/a winiy

MUAUMTIAUATY Y = -0.039735 +0.001 1416 (X)

Taefl Y fie a3 mdiuduves kinetin inviaediudaudedu qina)

~5 :’ L = 1] oY a’
X fis ihminaawes hypocotyl Hwiaetiu adnu
‘‘‘‘‘ = true means curve
—— = regression equation fitted curve (Y =-0.03975 + 0.0011416 (X))
I = standard deviation

MUY 1 = 0.6286
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T ¥
aisai 15 minaaves hypocotyl uazSunaasadielalalafiudeunisesnasnues

seanzilseiuyand

dnnudlaniniou ms siinaaves hypocotyl | UinmmradielaTataily
20AABA Jaanius -T:u) (ug kinetin equivalent /g £ wt.)
2 96.27 a 0.23390 2
4 73.77b 0.14830 b
6 64.68 0.11370 ¢
8 54.19d 0.07377 d

oF & A ol L] H 1 ar lz 1 L o L 4
nanemg : Msausiammdnuntedeiulunulds yaasiilnramandieiusa el

o a -:: ar é &' d’l 4 A

vadyArzauaandein 95 % ienaasualeds LSD, C.V. = 12.05 %,

means difference =15 % of overall means
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032 -

028 -

024

0.12

WsanalaTalatiy (ug. kinetin. equivalent/g. f. wi)
\\
1
I

0.08 -

004 -

{ I [ | !
8 6 4 2 0

’&"]Jﬁ'lﬁfii)uﬂ'ﬁﬂﬂﬂﬁﬂﬂ

a2 Pnumsedelylnlafiudeunsesnaen luseauzlnaiufyand
e : lenaneud1sdT LSD, confidence probability = 95 %, C.V.= 12.05%
mean differences = 15 % of overall means
LSD,,, = 0.024242

I = gtandard deviation
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mwd 13 soauzilseiuiyanidamumiszer 8 dlanineunsasnasn
a4 e ) [ ¥
Fuh 26 fue1oU WA 2541 VINAMAEIE 47 171
1 S : [ ] )
wnovg naseaud idnSeufeuiimizeduliodes

ANAUWNBAILD
am = apical meristem
Ip = leaf primodium
pe = pro cambium

ab = axillary bud
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ANIIAINEA LD
am = apical meristem
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